

el treball

Prolet
de t
el

EXTRA

Organ central del Partit Socialista Unificat de Catalunya

Número 430

Barcelona, 15 de diciembre de 1.975

Precio: 5 pesetas

NINGÚN CRÉDITO AL NUEVO GOBIERNO

Edición en
castellano

Sólo la lucha nos dará la libertad

"Cambio en la continuidad": he aquí el lema al que responde el primer gobierno de la monarquía franquista.

La continuidad viene garantizada por el pasado franquista reciente de todos los nuevos ministros. Pero, ¿qué es lo que garantiza el cambio?

Ninguno de los nuevos ministros, a excepción de Solís, pertenece propiamente al búnker, que es el gran perdedor. Aparentemente, la derrota espectacular del búnker y el ascenso de hombres como Fraga y Areilza, partidarios de una "democratización a partir del sistema franquista" pueden hacer creer que un cambio es posible a través de este gobierno.

Los comunistas afirmamos que esto es pura ilusión, que no hay cambio substancial posible sin una ruptura democrática. Sin duda, estos hombres gobernarán de manera distinta. La inviabilidad de una política ultra es hoy evidente a los ojos de una parte importante de la gran burguesía dominante y de los propios políticos franquistas.

El nuevo gobierno, surgido después de la muerte de Franco, puede introducir, e introducirá sin duda, "cambios en la continuidad". Pero, ¿bastarán estos cambios?

Los cambios que España necesita son hoy muy claros.

Es preciso que puedan regresar inmediatamente los exiliados políticos y que salgan de las cárceles todos los presos políticos sin excepción, ni siquiera la de los acusados de terrorismo. Hace falta una AMNISTIA GENERAL que establezca un clima nuevo de concordia y borre todo residuo de la guerra civil, toda división entre vencedores y vencidos... ¡40 años después!

No basta, por otra parte, que los presos salgan a la calle si les puede ocurrir lo que a Camacho y al sacerdote García Salve: que sean encarcelados de nuevo inmediatamente. La amnistía sólo tiene sentido si se implantan las LIBERTADES POLITICAS: de reunión, expresión, asociación, manifestación pacífica, derecho de huelga. La derogación del decreto-ley "antiterrorista", aunque insu-

ficiente, es un paso urgente en esta vía.

Urge PONER FIN A LA TORTURA y otras prácticas degradantes del terrorismo de estado, DISOLVER LA BRIGADA POLITICO-SOCIAL y la "Brigadilla" de la Guardia Civil. Urge, en suma, poner fin a los mecanismos policíacos que han alimentado el miedo del pueblo y lo han mantenido al margen de la vida política y sindical.

Estos cambios son indispensables para el ejercicio de la SOBERANÍA DEL PUEBLO y el DERECHO DE AUTODETERMINACIÓN DE CATALUÑA, para la CONQUISTA DE LA LIBERTAD. Si el nuevo gobierno no introduce tales cambios, todo quedará en nada.

Pero este gobierno no puede introducir cambios de esta clase.

Evidentemente, el nuevo equipo tiene
(pasa al dorso)

Más de 100.000 participantes en la acción del día 11! No es más que un comienzo

La jornada del 11 de diciembre se ha convertido, por su magnitud, por el momento político en que se ha desarrollado, en una de las acciones más importantes celebradas en Cataluña (y especialmente en Barcelona) desde que fueron suprimidas las libertades en nuestro país. Cien mil o más trabajadores han participado de una u otra forma en las acciones (con la presencia activa y combativa de otros sectores ciudadanos y profesionales) y la significación de su combate es clara: la clase obrera y el pueblo de Cataluña quieren intervenir, como les corresponde más que a nadie, en la construcción del futuro político. Y, para empezar, quieren conseguir una amnistía general.

Ni la campaña de prensa y televisión-radio y sus consabidos tópicos de "agitación comunista", ni los intentos de frenar la intervención popular en el futuro del país en base a "treguas" o "pactos sociales" han impedido a decenas de miles de trabajadores decir: ¡Basta! y pasar a la acción... La "expectativa" se

ha roto precisamente en el mismo día en que, en Madrid, culminaban las intrigas palaciegas y las luchas de clanes para la constitución del nuevo gobierno Arias: ¡Nada de esperas! El pueblo, con la clase obrera a la cabeza, impondrá las libertades que se le niegan todavía. Ese era el contenido, y el mensaje, que los trabajadores de Cataluña han dado a su acción.

Ha sido una jornada victoriosa. La alegría del éxito se podía observar en los militantes que han preparado intensamente su realización, en todos los que han participado, en todos los demás que se han visto animados para participar en las próximas acciones. Porque la acción del día 11 no es más que el comienzo, no es una jornada aislada, sino el inicio de un nuevo proceso en el que los trabajadores, el pueblo, han tomado la iniciativa y van a marcar -con su acción diaria, jalonada con acciones coordinadas hasta llegar a la Huelga General y a la Acción Democrática Nacional- los ritmos políticos que lleven al restablecimiento de las libertades.

Sólo la lucha... (continuación)

como principal proyecto buscar una base social de apoyo más amplia que la de los gobiernos de Franco, precisamente para estabilizar el poder político del gran capital (frente a los trabajadores, a las aspiraciones nacionales de Cataluña y a la profunda oleada de exigencia democrática que agita al país entero). Con este fin necesita hacer una política nueva, menos dictatorial, que incorpore a nuevos sectores sociales y políticos a la vida pública. En este sentido, la formación del nuevo gobierno es resultado de la intensa presión democrática de los pueblos de España, que ha derrotado las insensatas pretensiones ultras de gobernar como en los años 40. Y cualquier paso hacia la libertad será bienvenido y abrirá márgenes más anchos a la participación popular en la vida política. Pero el nuevo gobierno chocará, en sus intentos aperturistas, con las resistencias del aparato fascista, de las instituciones, las leyes y los cuerpos represivos del franquismo. El continuismo tiene esta grave contradicción.

Por otra parte, el nuevo gobierno no puede tolerar que se desarrolle la lucha obrera y popular por la libertad, y utilizará contra ella un aparato represivo del cual quisiera limitar el poder, por las razones citadas. ¿Cómo resolverá esta contradicción?

Por ello la situación actual debe desembocar en una ruptura -que deseamos y prevemos pacífica- que acabe con las instituciones franquistas, implante un gobierno provisional de amplia coalición en Madrid y un gobierno provisional de la Generalidad en Barcelona y devuelva la soberanía al pueblo convocando elecciones libres a Cortes Constituyentes.

La gran movilización obrera y popular del día 11 en Cataluña -coincidiendo con acciones importantes en otros puntos del Estado español- es una advertencia seria al gobierno formado el mismo día. Es un signo claro de que las masas se ponen en movimiento para afirmar su decisión de no tolerar congelaciones salariales ni otros ataques a su nivel de vida, su voluntad de protagonismo político, su deseo de amnistía y libertad. Los comunistas nos disponemos a estimular este movimiento hasta hacer lo culminar en la HUELGA GENERAL y LA ACCIÓN DEMOCRÁTICA NACIONAL DE CATALUÑA.

El gobierno acusa a la oposición democrática de "impaciencia" porque reclama la amnistía ahora mismo y sale a la calle. Es un sarcasmo acusar de "impaciencia" a unos hombres y mujeres que han vivido 36 años bajo el terror fascista y quieren salir de él cuanto antes mejor. Es un sarcasmo hablar de "impaciencia" cuando hay personas en las cárceles y en el exilio por ejercer unos derechos reconocidos legalmente en el resto de Europa.

Que nadie se engañe. No se pueden esperar cambios sustanciales de un gobierno no salido del franquismo que gobierna con las instituciones franquistas. Un gobierno así no ofrece garantías de democratización. La única garantía auténtica de marcha hacia la democracia es la lucha del pueblo. Por esto los comunistas no daremos ninguna tregua al nuevo gobierno.

Noticiario del día 11

LA CONVOCATORIA

La iniciativa de hacer una huelga general de 24 horas el 11 de diciembre surgió de las Comisiones Obreras, apoyadas inmediatamente por la Asamblea de Cataluña y numerosos grupos políticos.

Tres eran los puntos contenidos en el llamamiento de la Comisión Obrera Nacional de Cataluña:

- Protesta contra la congelación de salarios, el paro y la carestía.
- Lucha por la consecución, ya, de la amnistía general.
- Exigencia del restablecimiento de las libertades sindicales y políticas.

LAS ACCIONES

Unos 100-125.000 trabajadores han participado, bajo diferentes formas de lucha, en las acciones desarrolladas: huelga total, paros parciales, asambleas y concentraciones en los centros de trabajo o en los locales de "Sindicatos", manifestaciones en la calle, boicot a las horas extra, etc.

Damos aquí un resumen, forzosamente muy breve, poco detallado y, evidentemente, incompleto, de las acciones principales.

HUELGAS EN BARCELONA

Se calculan en unos 56.000 los trabajadores que han participado. Banca, Construcción, Textil, Seguros y Metal han sido los ramos donde la participación ha resultado más importante. Trabajadores de 17 entidades bancarias fueron al paro desde dos a siete horas, destacando la combatividad manifestada por los 700 trabajadores del Banco Central, que llegaron a celebrar cuatro asambleas consecutivas durante toda la jornada, en la que permanecieron en huelga. De 20 a 25.000 trabajadores fueron a la huelga en el ramo de la Construcción y en 12 empresas del Textil (ramo del agua, fundamentalmente) se produjeron acciones. Los cinco minutos de paro en 20 centrales telefónicas, así como los paros en dos empresas de electricidad revisten una particular importancia. En el Metal, a pesar de las dificultades encontradas en las grandes fábricas, se realizaron asambleas, concentraciones y otras acciones en más de 20 empresas.

LA MANIFESTACION DE LOS PARADOS

Una de las manifestaciones más importantes tuvo lugar por la mañana, al concentrarse unos mil trabajadores -despedidos y en paro forzoso- en la Pza. de San Jaime, con el objetivo de entregar una carta al alcalde en solicitud de medidas concretas que les permitan encontrar trabajo. Ante la negativa de Viola de recibir a una comisión, se trasladaron a la Catedral, de allí nuevamente a la puerta del Ayuntamiento y, finalmente, en manifestación por el centro de la calle Fernando, y a los gritos de "¡Queremos trabajo!" y "¡Arriba los salarios, abajo los precios!", hasta llegar a las Ramblas.

LAS HUELGAS EN EL BAJO LLOBREGAT

Una vez más, Cornellá y demás localidades de esta comarca han demostrado su alto sentido de la responsabilidad y madurez obreras. Con diversa duración, se considera que los paros se han producido en la casi generalidad de empresas, destacando como siempre los metalúrgicos, con su bastión "Siemens" a la cabeza. Al final de la jornada, centenares de trabajadores y cargos sindicales se concentraron en la Delegación Comarcal de Sindicatos, de donde fueron desalojados por la policía.

ACCIONES EN OTRAS COMARCAS

En el Vallés Occidental tuvieron lugar importantes paros. En Sabadell fueron a la huelga "Unidad Hermética" y otras empresas metalúrgicas, así como numerosas otras del ramo Textil. En la zona de Gerdanyola unas 15 empresas y unos 40 talleres participaron en la jornada. También se registraron acciones en Matard (Construcción, Banca y Metal), en Montcada, en el polígono de Polinyà, en Igualada, en Badalona y Sta. Coloma, así como en Vilanova i la Geltrú, Granollers y la Pobla de Mafumet.

CONCENTRACIONES EN "SINDICATOS"

Una de las características fundamentales han sido las concentraciones de trabajadores -especialmente cargos sindicales- en los locales de la CNS. Unos 100 del Textil y varios centenares del Metal en Barcelona, la de Cornellá, unos 2.000 en Sabadell y unos 100 en Igualada.

MANIFESTACION ANTE LA "MODELO"

Hacia las 8'30 de la tarde comenzaron a concentrarse grupos de personas por los alrededores de la cárcel Modelo, en Barcelona, en exigencia de que sean liberados todos los presos políticos y se decrete la amnistía general. Aunque la policía no interviniera con particular fuerza (a pesar de las insistentes consignas dictadas desde la Jefatura Provincial), su acción impidió que todos los manifestantes pudieran congregarse en un solo punto. Esto llevó a la realización de varias concentraciones y manifestaciones, simultáneas, de numerosos grupos (se calculan en unas 5.000 personas las que llegaron a participar) los gritos, sobre todo, de "¡Amnistía!" y "¡Libertad!".

UNIVERSIDAD

Ha sido uno de los sectores con mayor participación en la jornada de lucha. Paro generalizado en las tres Universidades, con celebración de actos masivos y públicos. En el celebrado en la Autónoma de Bellaterra, con asistencia de unos 1.000-1.200 estudiantes, intervinieron varios profesores y un destacado dirigente obrero, que habló en nombre de la Comisión Obrera Nacional de Cataluña. En Barcelona tuvieron lugar varias manifestaciones; la más importante de ellas tuvo lugar frente al Clínico, al mediodía.